BekTopsl

BexkTop — HanpaBiIeHHBIN OTPE3OK.

—
AB, a - BexTOp (4 — Havaso BeKTOpa, B —
KOHEII BEKTOPA).

JdunmHa BekTOopa (MOayJib, a0COJIIOTHASA
BeJIMYMHA BEKTOPA) — JJIMHA OTPE3Ka,

o
H300paskaroIIero BEKTop. |AB|, lal, a —
MOJIYJIb BEKTOPA.

ConanpasJieHHbIe (IPOTHBONOJIOKHO
HANPaBJeHHbIE) BEKTOPbI — BEKTOPHI,

7 JIeXallre B COHANPABIECHHbBIX
a —
= (IPOTUBOIOJIOKHO HAMPABJICHHBIX ) JTy4yax.
7_1) = 7 L —

BekTopsl a u b — coHanpaBieHHble; MU N -
IIPOTUBOIOJIOKHO HaIlPaBJIEHHBIE.
PaBHbIe BeKTOPBI — JIBa BEKTOPA, KOTOPbIE

R COHANpPABJICHHBIE U UMEIOT OJIMHAKOBYIO

a 7 JUTUHY.

- -
Bekrops @ u b — paBHbl. a = b.

IIpoTuBOMOJIOKHBIE BEKTOPHI — BA BEKTOPA,
MIPOTHBOIIOJI0KHO HAIIPABJICHHBIC U UMCIOIIIHE
OJIMHAKOBYIO JUIUHY.

BekTops! @ 1 € — IPOTHBOIOIOXKHEIE. a = - C.

KojusinHeapHbie BeKTOPHI (HEeHYJIeBbIe) —
HEHYJIEBBbIE BEKTOPBI, JIEXKAIUE HA OJHOU
IIPSIMOM WJIM HA MTAPAJUICIIBHBIX NPSAMBIX.




CymMa BeKTOpOB
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CBOﬁCTBa CYMMBI BEKTOPOB
i+b=b+ad
@+b)+é=d+(b+ 0
i+0=a
i+(-d)=0

B i-3a=20
3 a—b i-0=3
A - >C 0-3= -3
b AB —AC = CB

YMHOKeHHe BEeKTOpa HA YUCJI0
A3 o3Ha4aer, 4To
|Aa] = || - |a] u
BEKTOpHI Ad 1 @
coHamnpaBJjeHbl, ecan A> 0;
—-34 BEKTOpHI Ad 1 @
Tzi NMPOTHBONOJI0KHO
HanpasJieHbl, eciu A< O;
(Mp)@ = M(ud)
(A+pa=xra+pa
MA@+ b) =23+ b
0-d=A20=0

CkaJisipHOe Ipou3BeeHNe BEKTOPOB

d-b=|d|- |B|-cos<p
a
v . 0-3= -3
b

CpoiicTBa CKaJISIPHOTO NPOU3BE/ICHUSA

y

a-b=>b-a

YciaoBre KOJUTHHEAPHOCTH BEKTOPOB
Ecmu @ u b xonnuneapusl, To b = Ad

Ecmu b = Ad , 10 d U b KOJUTMHEAPHBI.

Yci0BHE OPTOrOHAIBLHOCTH BEKTOPOB
Ecoma L b,Tod-b =0

Ectud-b =0 H&iO,I;ia,To&lI;




Koopaunarsl BeKTOpa

IHNIAHUMETPUSA

CTEPEOMETPUA

Koopaunartsl BekTOpa

Koopaunaramu BekTopa AB
C HayasmoM B Touke A(X4; V4)

y? U KOHIIOM B To4ke B(xg; yg)
pale B Ha3bIBAIOT YUCIIA
B / Xp — X4 Y — Ya-
Yalil 2 .
By S AB {xgp — x4;Yp — Va}
ite Xg

Koopauuatamu Bektopa AB C
HayasioM B TOuke A(Xy; Va3 2Z4) H

' KOHIIOM B Touke B(xgp;yg;zp)
Ha3bIBAIOT YHCIIA

XB — Xa;YB — Yar ZB — Za-

AB {xg — XA, Y5 — Va; Zp — 24}

J1imHa BeKTOpa

Ecmu a{x; y}, rold| = /x2 + yZ2.

Ecnn d{x; y; z}, told| = \/x2 + y? + 2.

YciaoBue PaBE€HCTBA BEKTOPOB

af{x; vy} = b{x,; Y, } TOr/Ia ¥ TOJBKO TOT/A,

xl =x2,

N =
a{xy;v1; 21} = b{xy;y,; z,} TOrOa u TONBKO TOT /A,

x1 - XZ,
korga V1 = Yz,
Zl == Zz.

CymMa u pa3HOCTB ABYX BEKTOpPOB

Ecnn_)& {xi; 1} K{xz; Y2}
10d+b = C{xy + x5 y1 + Vol
a—b= 6{951 — X2, Y1 — Vo)

ECHE a{x1;¥1; 21}, b {x2; y2; 22},
Tod+ b = {x; + x5 91 + V2 21 + 23},
A—b=7{xy — x5 y1 — V2521 — 223,

YMHOKE€HHE BEKTOPa HA YN CJI0

Ecim d {x;;y,}, To Ad = b{Axy; Ay, }.

Ecin @ {x;;y; 21}, T0 M@ = b{Axy; Ayy; Az, }.

YcaoBHe KOJJIMHEAPHOCTH BEKTOPOB

-
d {xy; y1} v b{x,; y,} KomnuHeapHsI TOrIA U TOILKO
X
Torma, Korma = = 2,

X2 Y2

—
d {x1; y1; 21} ¥ b{xy; y,; Z,} KONIMHEAPHBI TOTAA U
1_Y1_7%1

x
TOJIBKO TOT'Ja, KOorga — .
X2 Y2 Z3

CkasnsipHoe nnpou3Be/ieHUe IBYX BEeKTOPOB

Ecmu d {xq; y1} u b{x5; y,}, TO
a-b=x,-x;+y, Y2
X1'X2+Y1'Y2
COS o =
¢ \/x12+ y12~\/x22+y22

N —
Ecmu d {xq;y1; 21} v b{x; y,; 2}, TO
N
A-b=x1 X3+ y, Y2+ 21 2,
X1 X2+Y1-Vo+ 212
coS ¢ = 1'X2tY1' Y2t Z1°22
Vx12+ 12421 2/%5 2 4y, 2+ 2,2

YcJ10BHSI OPTOTOHAJIbHOCTH BEKTOPOB

Hewnysesblie BekTopbl d {xq; Y1} ¥ b{x,; y.}
OPTOTrOHAJIBHBI TOT/IA ¥ TOJBKO TOT/a, KOT/Ia
X1 X+Y1°Y,=0

Henynebie BeKTOpHI d {X1; V1; 21} ¥ b{x3; V2; 75},
OPTOrOHAJBLHBI TOT/IA M TOJIBKO TOT/Ia, KOT/Ia
XX+ Y1 Yo+ 22, =0




